

希望之譜

發行人：蘇耿義
編輯：胡菀庭
期別：第五期

校長的話

各位親愛的教育合夥人：

您有讓孩子每天做家事嗎？有家長反應，每次要孩子做家事，如洗碗、擦桌子，很簡單的家事工作，孩子總是說功課很多沒有時間，而他真的老是寫功課寫得很晚，似乎沒有時間做家事，這樣還要勉強嗎？

其實中、低年級功課並不繁重，只要檢視孩子每天的作息，並善用計時器來幫助孩子更有效地管控時間，我想一定可以「擠」出時間來練習做家事。一方面給予獎勵制度來鼓勵孩子做家事，另一方面可以從簡單的開始著手，例如：收拾玩具、整理書桌等等，再慢慢進階到掃地、拖地。

最重要的是要讓孩子知道「家事」是全家人的事，身為家裡的一份子，不管是大人或小孩，都該為這個家庭付出。

校長 蘇耿義

幼兒園表演-最長的壽司

為展現幼兒園主題教學的成果，幼兒園老師指導孩子自己動手製作道具，並安排一齣可以國、台語旁白的溫馨喜劇，過程中看到孩子逗趣的表演，讓大家笑翻天。



善心企業協助校園美化

某善心企業於1/20主動協助學校花臺鑄鐵重新油漆，讓已經生鏽斑駁的圍籬再現生機。接下來還會協助操場跑道改善，對於這樣的善舉，由衷地感謝您！



雲水書車到校

佛光山雲水書車每個月都會到學校一趟，讓小朋友看書和借書。另外，海鷗姐姐也會說故事給低年級的小朋友聽。



60週年校慶籌備會前置會議

本校預定在 108 年 4 月 28 日(星期日)辦理 60 週年校慶，1 月 20 日邀請歷任家長會長及里長、發展協會理事長來到學校共同商討籌備會的各項事宜，並在會議後辦理聯誼餐會。



期末頒獎和兌換酷幣

學期末為獎勵孩子這學期的好表現，除了學業成績的頒獎表揚外，還有小朋友最期待的酷幣兌換。因各班給予酷幣的標準不一，經過 T 分數的換算，最高的就可以優先選擇自己喜歡的獎品，這學期如果沒有選到最喜歡的獎品，那就下學期再加油囉！



校外教學

學校利用補上課的第二天進行一至五年級的校外教學，到四草紅樹林、安平等名勝古蹟參觀，讓學習走出教室。



自助旅行

六年級利用補課的三天，由淑妙老師、婉妤老師、博祺老師帶領 9 位小朋友到台北和宜蘭進行自助校外教學，整個過程由老師和學生共同設計和參與，相信對這 9 位孩子來說一定是難忘的回憶。



寒假育樂營

學校利用寒假辦理一週的育樂營，內容包括上午桌球、樂樂棒球、舞蹈育樂營，下午則進行課業輔導和作業指導，讓孩子在假期中能有不一樣的學習機會。



作品賞析

西埔國小書法社學員硬筆書法比賽

餘	翁	酒	開	緣	群	舍
杯	相	家	盤	客	鷗	南
西埔國小 六甲 蔡佩純	對	貧	飡	掃	日	舍
	飲	只	市	蓬	日	北
	隔	舊	遠	門	來	皆
	籬	醅	無	今	花	春
	呼	肯	兼	始	徑	水
	取	與	味	為	不	但
	盡	鄰	樽	君	曾	見

西埔國小書法社學員硬筆書法比賽

餘	翁	酒	開	緣	群	舍
杯	相	家	盤	客	鷗	南
西埔國小 五甲 林心瑜 書	對	貧	飡	掃	日	舍
	飲	只	市	蓬	日	北
	隔	舊	遠	門	來	皆
	籬	醅	無	今	花	春
	呼	肯	兼	始	徑	水
	取	與	味	為	不	但
	盡	鄰	樽	君	曾	見

西埔國小書法社學員硬筆書法比賽

餘	翁	酒	開	緣	群	舍
杯	相	家	盤	客	鷗	南
西埔國小 六甲 蔡佩珊	對	貧	飡	掃	日	舍
	飲	只	市	蓬	日	北
	隔	舊	遠	門	來	皆
	籬	醅	無	今	花	春
	呼	肯	兼	始	徑	水
	取	與	味	為	不	但
	盡	鄰	樽	君	曾	見

西埔國小書法社學員硬筆書法比賽

餘	翁	酒	開	緣	群	舍
杯	相	家	盤	客	鷗	南
西埔國小 六甲 李霄萱	對	貧	飡	掃	日	舍
	飲	只	市	蓬	日	北
	隔	舊	遠	門	來	皆
	籬	醅	無	今	花	春
	呼	肯	兼	始	徑	水
	取	與	味	為	不	但
	盡	鄰	樽	君	曾	見